



Brillantes actos de confraternidad hispano-italiana en Logroño :-

EL TRASLADO DE MINISTERIOS

Homenaje a los legionarios italianos

LOGROÑO.—Ayer se celebró en esta ciudad un patriótico acto de homenaje a los legionarios italianos que han tomado parte en nuestra cruzada.

Las calles de la ciudad aparecieron adornadas con las banderas nacionales de los dos países.

Asistieron a este homenaje el ministro de la Gobernación, señor Sarroño Suárez, el general Gambari, el embajador de Italia en España, conde de Violati Campello, y otras personalidades, dando con su presencia gran solemnidad a los actos.

A las once de la mañana dió comienzo en el paseo del Espolón una misa de campaña, formando un batallón de Artillería, dos batallones del regimiento de Infantería de Bolón, un batallón del 12 regimiento de Artillería ligera, una compañía de fuerzas de Aviación y dos centurias de Falange. Todas las fuerzas iban precedidas de sus banderas de música y de cornetas y tambores.

El ministro y demás autoridades ocuparon las tribunas instaladas al efecto.

Terminada la misa, el señor Sarroño Suárez y personalidades se trasladaron a la tribuna instalada junto al muro de Bretón de los Herreros para presenciar el desfile militar, lo mando parte las fuerzas, que lo hicieron en el mismo orden que se efectuó la formación en la misa de campaña. Su paso por el trayecto fue objeto de grandes manifestaciones de entusiasmo por la muchedumbre.

Seguidamente los invitados se trasladaron al palacio de la Diputación, donde se celebró una recepción. Al final se dieron vivas al Caudillo, al Rey Emperador, a Mussolini, al ministro de la Gobernación y a los jefes y oficiales de las fuerzas legionarias.

Patrióticos discursos

En el Círculo logroñés se celebró un banquete, asistiendo las personalidades citadas, transcurriendo el acto en un ambiente de franca cordialidad. Al final pronunciaron discursos el gobernador civil y militar de la provincia, el general Gambari y el ministro de la Gobernación, que se expresó en las siguientes términos:

Señor embajador del Rey Emperador de Italia, autoridades militares, civiles y eclesásticas de esta España heroicamente rencida; señor general Gambari, jefe del Cuerpo de tropas voluntarias; generales, jefes y oficiales de las divisiones «Littorio», «Flechas Verdes», «Flechas Negras» y «Azules», de perpetua recordación en nuestra Patria.

Señores generales, jefes y oficiales del Ejército español:

Cuanto en estos momentos ceñis vuestras sienes con los laureles de la victoria, tened bien presente que los habéis ganado contra el comunismo internacional y contra sus cómplices, extensos y poderosos, que sirvieron los designios de la Rusia bárbara y criminal, para hundir en el abismo nuestra mediterránea y cristiana civilización. (Aplausos)

De esto se trataba. Los españoles, los italianos, los hombres de conciencia honrada del mundo entero sabían que ni más ni menos que de esto se trataba: de salvar este patrimonio inextinguible, que es un sagrado patrimonio indiviso entre España e Italia, de nuestra cultura y de nuestra civilización común. Y por todo esto, y nada más que por que esto estaba en peligro, el Ejército español, que ha hecho la Historia de España en sus días más difíciles, se alzó, no al servicio de ninguna ambición bastarda y pequeña, sino para cumplir una vez más con su deber, perpetuamente servido, de mantener el derecho y la libertad esencial de España. (Aplausos).

Patriótico discurso del Ministro de la Gobernación

Carácter universal de la guerra de España

Y como la empresa rebasaba el ámbito de lo nacional para revestir el carácter universal que nuestra guerra ha tenido—honroso y penoso privilegio éste de España, de que el gran pleito del mundo se decidiera sobre nuestra carne y nuestro suelo—vosotros, generales, jefes y oficiales legionarios de la Roma inmortal, viásteis aquí a auxiliarnos en este gran servicio de salvar nuestra universal civilización.

Frante a tanta estúpida y mendaz literatura de nuestros poderosos enemigos, nosotros ayer, como hoy, nos limitamos a decir la verdad. Al venir a luchar sabéis vosotros, como nosotros, que una civilización, una cultura que nació junto al Tíber y a las colinas de la Ciudad Eterna, no sólo se formó con el genio creador del Lacio, sino también con aportaciones singulares y valiosas de hombres que habían nacido en estas tierras de Iberia. Y viásteis vosotros, legionarios italianos, a estas anchas, nobles y eternas tierras de España, como ayer nosotros enviámos a Roma legionarios nuestros que ayudaron a vuestros emperadores, principalmente un español—el gran Trajano—a ensanchar los confines del Imperio. Y junto a esta legión de guerra, junto a estos soldados de España, bravos ayer como hoy, como mañana, como siempre, nosotros enviámos también legionarios del espíritu. Marcial, con sus epigramas; Quintiliano, con sus cánones de su retórica; con sus versos Lucano, y Séneca con su filosofía estoica, que en el orden del tiempo y del pensamiento fué el antecedente más próximo del Cristianismo. (Muy bien).

Italia con España por la civilización

Esto, todo esto, olvidaban pueblos y hombres cultísimos, que se alzaron frente a nosotros, y frente a vosotros, y que cometieron la villanía de mentir a la faz del mundo, diciendo que vosotros venís a invadir este ámbito intangible de España, y que nosotros tolerámos la invasión de esta santa tierra que guarda las cenizas de nuestros padres.

Lo cierto es que aquellas gentes conocían la verdad, que se obtinieron en falso hasta la victoria, lograda a golpes de bayoneta y heroísmo. Se impulsó con su fuerza incontrastable, y hoy, avergonzados y humillados, tienen que escucharla de nuestros labios de españoles indómitos, y de los vuestros, italianos, amigos desinteresados de España. (Ovación).

A esto viásteis; así lo proclamáis con vuestros aplausos y con vuestra conducta. A otra cosa, un pueblo de la hidalguía y de la grandeza de Roma, no hubiera venido aquí, ni el pueblo español, con su tradición fiera, altiva, orgullosa, os hubiera aceptado. (Se repite una gran ovación).

Aclarado este punto, muy pocas palabras más voy a pronunciar. Porque las circunstancias no permiten otra cosa. Lo que sí quiero decir es que nuestra gratitud a este servicio que a la vez habéis prestado a los destinos inmortales y gloriosos del nuestro. Este servicio España no lo olvidará nunca.

Los que maquinan contra España

Nuestros enemigos interiores y exteriores son los que nunca hubieran podido hablar con verdad de la independencia de España, porque siempre maquinaron contra ella—ellos sí que habían invadido moralmente nuestra Patria—ellos saben muy bien de qué manera actuando primero

sobre la conciencia de nuestras juventudes, sobre el complejo de inferioridad de nuestra política decadente y después, y acceso a los, a través de la gama extensísima de las formas de sobornos, que empiezan en sonrisas amables de mujeres y acaban con ofrecimientos de puestos en Consejos de Administración de Sociedades Anónimas. (Aplausos).

Ellos, que saben esto por experiencia y que con su conducta, temporalmente, habían arrebatado a España su dignidad de pueblo libre, son los únicos que dentro del área española no pueden hablar. Y nosotros juramos que mientras vivamos, aunque hoy ya piensen de nuevo repetir sus vilezas, no podrán nunca más atentar contra la honra de España.

Gratitud española a la lealtad de Italia

Yo quiero, para terminar, reiteraros en el nombre sagrado de España y en el de los que por ella murieron desde siglos, la gratitud del pueblo español por el servicio que nos habéis hecho, y mucho más por la limpieza, por la lealtad y por la generosidad con que no lo habéis prestado. (Gran ovación de los militares italianos, que, puestos en pie, aclaman a España).

España sabe bien a lo que esto obliga. España es un pueblo de hidalgos, de gentes bien nacidas, y sabrá hacer honor a esta ayuda vuestra de hoy. Nuestras tierras, estas tierras de la Rioja y de Castilla, de Aragón, de Cataluña y de Levante, que todos vosotros habéis corrido en la forma que en síntesis rápida recordaba aquí el general Gambari, y en las que habéis participado, junto a nuestros héroes, en la defensa, de una gran causa, estas tierras supieron grande, a través de los siglos, las cenizas de los militares romanos, y ellas, que saben de nuestro esfuerzo y del vuestro, otra vez se han removido para sepultar los despojos de los legionarios de Italia caídos por la Causa de España. (Aplausos).

Y en estas tierras, que a la vez sepultan los cuerpos de nuestros hermanos, como raíz con un incommovible, hincaremos en piedra el monumento a la Lealtad, a la fidelidad de esta amistad lital española, sellada con la sangre de los mejores hijos de España y de Italia. (Ovación).

Unidos por vínculos de historia, por tradición y cultura, por una misma fe religiosa, por exigencias geográficas, y por la sangre vertida, servimos, con lazos que nadie podrá destruir, el destino común de nuestros pueblos. Nadie aquí, ni fuera de aquí, apreeie estas palabras como palabras de jactancia. Nosotros no tenemos ningún propósito agresivo, pero nosotros y vosotros tenemos despierta nuestra conciencia nacional, y sabemos los deberes que nos impone.

España cumplirá su deber histórico

No es conducta agresiva: pero Roma ha recuperado su grandeza a precio de sangre, y España, su puesto altísimo en la Historia al precio más caro de sangre también, por eso, sin ánimo agresivo, pero con la seguridad consciente del deber y de la responsabilidad ante los muertos, ante la Historia, nosotros sabremos en cada momento cumplirlo. Y como tenemos derecho a un sitio en el mundo, y como ni nosotros ni vosotros estamos dispuestos a seguir representando más el papel de parientes pobres, cuando nuestra grandeza es (una imponente ovación interrumpe al ministro) es más alta y más ancha que ninguna, y más limpiamente ganada. ¡Ay del que se cruce en el ca-

mino que nos pertenezca como propio y que tengamos derecho a recorrer en el mundo!

En esta inteligencia y en este propósito estamos unidos por la mente y por el corazón para servir nuestra seguridad y nuestra grandeza. Que nosotros nos hemos levantado en esta contienda histórica jugándonoslo todo, y llevamos cicatrices en el alma y en el cuerpo, demasiado honrosas, para apartarnos de nuestra consigna: ¡Victoria o muerte! Y a ella seremos fieles hasta que consigamos para España la cosecha de este gran sacrificio de la guerra.

Fundidos en el pensamiento y en el corazón, ahora que callan las voces del estéril y las máquinas de guerra ceden su paso a otras voces más ladinias y peligrosas y a los instrumen-

LA POLITICA FRANCESA

Lebrúm ha entrado en el segundo período de su mandato

En su mensaje dice que los Estados pacíficos deben federarse para defender su independencia

Consejo de ministros

PARIS.—El presidente de la República francesa, M. Lebrun, ha entregado al Consejo de ministros el mensaje que dirigirá a la Cámara y al Senado, en el que dice que los Estados libres y pacíficos, que defienden la independencia de las naciones y respetan los tratados, deberán unirse en una Federación capaz de poder hacer respetar los derechos internacionales.

«Francia—agrega—quiere ocupar en esta Federación el puesto que se le ofrece con una lealtad sin límites y con un gran entusiasmo.

Mientras tanto, Francia quedará unida a la causa de la paz y defenderá por todos los medios su independencia.»

A continuación se celebró consejo de ministros presidido por el presidente de la República, y el ministro de Negocios Extranjeros M. Bonnet, hizo en el Consejo de ministros una larga exposición de la situación internacional, y sometió a la firma un decreto nombrando a monsieur Puaux alto comisario de Francia en Siria.

¿Se entrevistarán Hitler y Franco en Berlín?

BERLIN.—Circula el rumor de que el Generalísimo Franco se trasladará a esta capital para entrevistarse con el Führer, Goebbels, Goering y otras personalidades políticas alemanas. El Generalísimo español permanecerá algunos días en Alemania, como huésped ilustre del Canciller del Reich, regresando directamente a España.

El conflicto chino-japonés

Arrollador avance de las tropas japonesas

TOKIO.—El avance japonés sigue implacable. En algunos sectores los nipones marchan sin disparar un tiro, en contingentes motorizados, apoyados por la aviación. La cantidad de material bélico cogido a los chinos es enorme, figurando material francés, inglés y ruso, especialmente de éste, como así mismo se han recogido documentos demostrativos de la participación rusa, tanto militar como administrativa.

los dieléticos de una guerra serda de tipo político, ualdas nuestras gargantas «urbi et orbi» pronunciarán estos gritos inmutables ¡Arriba España!, ¡Viva Italia!, ¡Viva el Ducl!, ¡Viva Franco!

(Estos gritos fueron contestados con gran entusiasmo, y el ministro escuchó una gran ovación al terminar su discurso).

Por la tarde realizaron una jira al monasterio de San Millán de la Cogolla, monumento nacional, quedando muy satisfechos de la excursión.

A las siete de la tarde ha tenido lugar en el círculo logroñés una brillante fiesta en honor de los jefes y oficiales de las fuerzas legionarias.

En el paseo del Espolón se celebró una brillante verbena, terminando con ello el programa oficial de los actos, que han resultado brillantísimos.

Vistas por la cámara

La declaración del jefe del Gobierno

El señor Marchandeau, ministro de Justicia, pidió los plenos poderes al Consejo de ministros para hacer público un decreto de amnistía con ocasión de la reelección de M. Lebrun para la Presidencia de la República.

La fuerza de resistencia de Francia

PARIS.—Después de haber leído el mensaje del presidente Lebrun a la Cámara, el presidente del Consejo de ministros, Daladier, hizo su anunciada declaración.

Comenzó Daladier señalando a todos los jóvenes que por tierra, mar y aire defienden a Francia desde hace varias semanas, y declaró Daladier que Francia estaba sometida a una gran prueba y se encuentra dispuesta a sufrir cuantos fueran necesarios.

Se ha tratado de debilitar la fuerza de resistencia moral de la nación, como si un país de libertad pudiera sufrir la influencia de tensiones nerviosas.

Francia posee una fuerza de resistencia mucho mayor que los países donde se impone el silencio e impera la violencia y la esclavitud.

Continúa diciendo el presidente del Consejo de ministros que sólo domina en Europa un problema que tiene dos soluciones: La dominación o la colaboración.

Problema europeo

El verdadero problema es la divergencia que separa a los pueblos, o la solidaridad, mediante una colaboración pacífica, o será necesario emplear métodos de fuerza. Es indudable que todos los pueblos desean viva y profundamente la paz; pero ¿es que la paz existe con esas brutacas irrupciones en el territorio de otros Estados? ¿Es que la paz consiste en plantear continuamente, nuevas reivindicaciones que puedan dar lugar a un conflicto y en condenar a los pueblos a la miseria, imponiéndoles siempre nuevos armamentos que hacen inútil la colaboración internacional que se les ofrece?

Los pueblos que están más adheridos al método de libre colaboración se encuentran decididos, si fuera necesario, a oponerse a las amenazas con su vigilancia y con su firmeza.

Aspiración de Francia

Esta es la voluntad unánime de

BURCOOS.—Ha sido para Madrid una Comisión constituida por altos funcionarios del Ministerio de Asuntos Exteriores encargados por el vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, general Jordana, de examinar las posibilidades de habitabilidad del viejo edificio de la plaza de Santa Cruz, destinado anteriormente a dicho Ministerio y emitir el informe correspondiente.

En esta semana quedarán instalados en Madrid las principales dependencias de los Ministerios de Obras Públicas, Organización y Acción Sindical, Hacienda e Industria y Comercio.

Vistas por la cámara

Inteligencia Franco británica

La solidaridad entre la Gran Bretaña y Francia se ha hecho más estrecha y más confiada que nunca, y continúa siendo la base de la política francesa.

En el momento en que el pueblo inglés, rompiendo para ello con su tradición secular, ha implantado el servicio militar obligatorio, el pueblo francés le envía un saludo fraternal. Sigue diciendo Daladier que el Gobierno francés ha aprobado igualmente sin reservas de ninguna clase el mensaje del Presidente Roosevelt.

Las experiencias que han sido hechas desde que terminó la guerra europea y durante los últimos veinte años han puesto, sin embargo, de relieve las dificultades con que se tropieza para llegar a un acuerdo entre todas las naciones. Cuantos más países se trate de reunir para conseguir un fin determinado mayor es la falta de precisión y de fuerza, porque cada Estado quiere a toda costa que las ventajas de ese acuerdo sean para él solo. Por eso Francia ha concertado compromisos precisos y claros con las diversas naciones, y éstas se han mostrado dispuestas a colaborar en una colaboración común, teniendo en cuenta los intereses recíprocos; es decir, los de ellos y los vitales de Francia.

Francia, de acuerdo con Inglaterra, ha concedido una granía espontánea y unilateral a varios Estados y se efectúan en este momento otras negociaciones inspiradas en la realidad actual.

La colaboración entre los Estados pacíficos

Todos los países pacíficos están invitados a participar en esta colaboración.

(Continúa en la 4.ª página)

3 Minutos de Religión

Resumen de lo que será la Exposición Universal de Roma de 1942

Una organización y unos héroes anónimos

Que son los sacramentos

Sacramentos. Son unas señales exteriores instituidas por Cristo Nuestro Señor para darnos por ellas su gracia y las virtudes. Mucho te conviene entender esta deficiencia para que tengas satisfacción al recibir los sacramentos.

Señales exteriores. Son realmente unas cosas o acciones exteriores. Por ejemplo, el Bautismo es un lavatorio exterior, la Confirmación es una unción con el óleo, la penitencia es un juicio entre el penitente y el confesor y una absolución, y así todos los sacramentos son una cosa exterior, visible. Que dan gracia y virtudes. Pero esas señales o acciones exteriores, además de lo que hacen exteriormente, obran y producen interiormente, en el alma efectos sobrenaturales e invisibles, dándola gracia sobrenatural, y virtudes sobrenaturales, es decir, que, cuando se reciben o aplican esas señales exteriormente, en el interior del alma se recibe gracia y virtudes. Así, por ejemplo, en el Bautismo se lava exteriormente al niño la cabeza, pero interiormente por ese lavatorio se le lava el alma del pecado original, se le da la gracia bautismal, se le hace hijo de Dios y Cristiano. Y esto aunque él no haga nada. En la Confirmación se le unge exteriormente con óleo como se hace a los que van a luchar, para darles agilidad y fortaleza, pero interiormente se le da gracia y fortaleza contra las tentaciones que van a venir en la

juventud. Y así en los otros Sacramentos, se hace una cosa por fuera, que es señal de otra que se hace interiormente en el alma.

Señales instituidas por Cristo y Nuestro Señor. Claro está que este es cosa de Dios, sobrenatural, y que se debe a que Dios así lo ha establecido. Y por eso decimos que los sacramentos son unos ritos instituidos por Jesucristo. El cual instruyó a sus Apóstoles y les dijo: Cuando lavéis o bauticéis a los hombres en el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo se les dará la gracia que quita el pecado original. Y así de los otros Sacramentos. Y por eso la Iglesia no puede instituir Sacramento ninguno. Siete instituyó Jesucristo, y siete son desde el principio de la Iglesia, y nunca serán más de siete, ni la Iglesia ni el Papa se considera facultado para quitar o poner otro ninguno. Hay muchas bendiciones, muchos ritos instituidos por la Iglesia y mudados por ella. Pero los Sacramentos son esos y tales como los fundó Nuestro Señor y en lo esencial son inmutables, aunque la Iglesia ha puesto algunos ritos antes y después de lo esencial, para mejor recibirlos; pero esto no es necesario. Tales son, en general, las siete fuentes de vida sobrenatural que Jesucristo puso en la Iglesia. Fuentes preciosísimas que tú, cristiano, debes conocer, si quieres beber el agua de la gracia, que es la única que salta hasta la vida eterna.

Ramón Vilartillo, S. J.

FERRARA.—Con el título «E 42» publica el «Corriere Padano» la siguiente nota en que se resumen en breves trazos lo que será la Exposición Universal de Roma de 1942.

«E 42»: traducamos el monograma en términos menos sintéticos, para el uso del hombre de la calle:

Creación de un nuevo distrito monumental, adyacente a la zona de los Foros Imperiales: superficie del área destinada a este objeto: casi la de toda la ciudad de Florencia.

Dentro de esta nueva ciudad musulimiana una avenida recta, ancha de cien metros, correspondiente a la vía urbana más majestuosa que exista hoy en el mundo; la gran avenida colinda hasta el mar en una longitud de diez y siete kilómetros, eje de la dilatación futura de la urbe dentro del más soberbio panorama de las montañas, del campo, del río, entre piscinas, jardines y parques.

Un grupo de unas treinta palacios de mármol travertino y piedra, complejo, monumental, único en el mundo por su grandiosidad, sus proporciones, la riqueza de material, dispuestos en dos ejes cruzados que tienen por centro la Plaza Imperial, de una extensión doble de la Plaza de San Pedro; en el fondo de una de estas vías, una nueva Basílica, cuya cúpula dominará toda la zona circunstante, y la más alta de Roma después de la de San Pedro.

Un lago artificial como espejo de la naturaleza y del prodigio arquitectónico.

Un arco de duraluminio de la más atrevida silueta lineal, de una altura de cien metros desde el suelo, evocación moderna del arco iris bíblico, que simbolizó la alianza del género humano, salvado del Diluvio, con una nueva esperanza.

Un complejo de iluminación equivalente a la actual de todo el Easio, incluida Roma.

Una cantidad de mesa hídrica superior a la de toda la Urbe.

Un conjunto de centenares de millares de plantas y de millones de arbustos: coníferas y árboles decorativos de alto tronco, en número superior al bosque del Abetone y de la Meldola.

Un tren metropolitano que partiendo de Termini llevará los visitantes en cinco minutos a la Exposición; una red de comunicaciones capaz de transportar noventa mil viajeros por hora.

Una organización que permite a toda nación extranjera disponer en el propio pabellón la representación del desarrollo de su propia civilización desde los tiempos más remotos hasta hoy y a la nación fascista realizar la demostración de la contribución aportada por Italia en la civilización universal en todos los tiempos, en todos los lugares, en todo el campo de lo concebible.

La resurrección de Ostia Antigua en todo su integral desarrollo urbanístico, monumental, portuario que

competirá y superará por su amplitud e importancia a las excavaciones de cualquier otra ciudad clásica surgida a la luz después de una desaparición milenaria.

Y al mismo tiempo con la exaltación del arte antiguo la más completa revista del arte moderno que dará clara idea del estilo del siglo XX.

Una zona de atracciones admirables por su novedad, inventiva técnica y atrevimiento; teatros al aire libre, parques para la infancia, todos los deportes, todas las posibilidades de asambleas, congresos, reuniones en todas las lenguas del globo.

Una meta única: la reivindicación de los fines espirituales del progreso humano contra toda concepción materialista de la vida individual y colectiva.

He aquí el programa de la «E 42» para el cual el Duce moviliza la nación. La Italia fascista se pone en pie a las órdenes del Duce y otra vez será digna del cometido que se le ha señalado.—(US).

La participación de la Argentina, Portugal, Yugoslavia, Turquía, China y Estados Unidos en la Exposición Universal de Roma de 1942

ROMA.—Los Gobiernos de la Argentina, de Portugal, de Yugoslavia, de Turquía y de China han decidido participar en la Exposición Universal de Roma de 1942.

Por lo que se refiere a la participación de los Estados Unidos en la gran Exposición, se informa que en ocasión de la «jornada americana» ha visitado la Feria de Milán el embajador de los Estados Unidos, William Phillips, acompañado del agregado comercial, los cuales han participado en el banquete social de la Cámara de Comercio Americana en Italia, con Sede en Milán, en ocasión de la asamblea anual de los socios.

Al terminar el banquete, después de haber tomado la palabra el presidente de la Cámara de Comercio Americana, habló el embajador William Phillips, el cual, de haber aprobado la obra de la Cámara de Comercio y de sus miembros, recordó que Italia ha tomado parte en la Exposición de Nueva York y en la de San Francisco enviando a ésta sus mejores obras y gastando en aquella tres millones de dólares. Expresó la confianza de que los Estados Unidos participarán con igual generosidad en la Exposición de Roma de 1942 de la cual hizo una rápida descripción definiéndola como una demostración de civilización y de colópsica voluntad de la que no hay precedentes en Europa. Por su parte declaró que ya había procurado convencer a Washington de participar de una manera digna en la Exposición y aconsejó a la Cámara de Comercio que influyese por propia iniciativa en las diversas organizaciones americanas a fin de que hagan a su vez presión sobre Washington.—(US).

masje y tributo de admiración y agradecimiento a quienes en los momentos actuales, legislan para el mañana y a los Jerarcas de la Falange que establecen el trabajo obligatorio para sus afiliados, en actividades forestales. Aprovechad esos días, para en el campo instruir sólidamente a los eventuales obreros en el culto al arbolado, en el conocimiento de sus problemas, en la práctica de sus trabajos, en la trascendencia de su labor en el orden social, político, comercial biológico, militar. Preparad futuros repobladores directores de trabajo. Creed el hogar forestal como ya creasteis el agrícola. Encargad a vuestros camaradas de todas partes que observen y recojan datos y detalles que, convenientemente estudiados permitan hacer programas de importancia en años sucesivos...

Por esta labor altruista como poseis contribuiremos a la libertad de nuestra Patria por el trabajo de sus hijos y su independencia económica. ¡Arriba España!

La prensa ha venido insertando en sus columnas gran cantidad de artículos, siempre insuficientes, en los que, por algún concepto, se glossaba la gesta heroica del Ejército victorioso. Páginas y páginas de aquella se dedicaron a reseñar la brillante actuación de los gloriosos Tercios de Infantería; entonaron, otras, cantos de gloria a los Escuadrones de Caballería, unidades de Artillería, etc. y hasta hubo literatura para la discreta intervención de aquellos cuerpos que por sus características estuvieren llamados a desempeñar un papel menos activo en el teatro de la lucha. Pero, en esta descripción, rica y variada que abarca desde el hecho individual y esporádico al colectivo y ordenado, resalta el silencio que la pluma periodística ha guardado, sin duda por el carácter secreto de la Organización y sus servicios, con la magnífica obra llevada a cabo durante la contienda por los valerosos elementos, soldados de España, agrupados en el Servicio de Información del Estado Nacional Sindicalista.

Creando a iniciativa de la fina sensibilidad y gran talento del insigne y llorado Militar, general don Emilio Moia Vidal, el Servicio de Información, en sus comienzos, pobre en recursos, recoge en sus filas un caudal

inmenso de valores espirituales, que, supliendo con su entusiasmo y patriotismo la falta de técnicos, dan al Mando una serie de materiales preciosos para la labor a desarrollar. Corren los primeros tiempos, difíciles y esebrosos, y, sin embargo, no hay un momento de desmayo. Las acciones aisladas, teniendo como meta España, son de un valor inescalable y alcanzan límites insospechados. Una perfecta labor de contraespionaje se realiza en esta primera etapa, que corona el mejor de los éxitos.

Poco después, la laboriosidad y competencia de los jefes dan al Servicio las condiciones necesarias: clasificación de elementos, preparación e instrucción de los mismos; adquisición de medios, señalamiento y consecución de fines concretos que imponen las circunstancias. Se inicia, pues, el verdadero servicio de espionaje, infiltrando en zona roja, a través de las filas enemigas o por la frontera, los cuadros de agentes convenientemente adiestrados para tal misión.

En la enunciacón de las cualidades de estos agentes, sangre fría, serenidad, temple de espíritu, amor a la Causa, etc. etc., constituyen todo un poema de insuperable fragancia. Ellos son los que, en un gesto viril de desprecio a la vida, van a establecer contacto con la «Quinta Columna», salvando bayonetas y burlando vigilancias enemigas. Ellos los que nos traerán la idea exacta de esa Unidad, sus tribulaciones y amarguras; serán los encargados de acrecentarla y organizarla, y, en fin, los que lleven a los valientes que en zona roja sienten a España, nuestro amor, gratitud y apoyo material.

Estos héroes, con alegría en el rostro, júbilo en el corazón y fe inquebrantable en la victoria, tomando las misiones a cumplimentar como un alto honor que les encomendaba la Patria, llevaron a feliz término empresas arriesgadísimas, donde los hechos individuales adquieren categoría de símbolos y los de grupo corresponden dignamente a su sistematización; unos y otros pueden alimentar infinidad de temas novelescos, sugestivos e interesantes.

Con el entusiasmo que las distingue y anima logran pronto—pese al terror marxista—introducirse en las unidades y Estados Mayores rojos, y fueron tan grandes los méritos aportados a la causa, que hubo ofensivas que no pasaron de ser un intento porque el Mando Nacional conocía lugar, efectivos y hasta hora exacta de su iniciación y desarrollo. Ahora bien; puesto que el espionaje no es una ciencia, sino un arte, que, como tal, admite unas pocas reglas precisas, vaya el mejor de los tributos para sus ejecutores directos, y quede el reconocimiento y admiración para los jefes que dieron impulso y actividad a una organización que con procedimientos suaves y humanos supo realizar una obra que la dignifica y enaltece, mientras que su simar en zona roja enemiga, S. I. M. rojo, incapacitado o impotente, se cubre de ignominia con un sin fin de horrendos crímenes.

Octavio M. Valero. (De la Agencia «FARO»).

Las «Lectorías públicas», una necesidad de la Cultura

Don Quijote es el libro cumbre de las literaturas hispánicas. En esto poca será la discusión. Pero ¿cuántas personas han leído el Quijote?

Es ésta una pregunta que tiene su sentido. Desde luego, en términos generales, se puede decir que una persona que no haya leído el Quijote es una persona inculta. Y esto no por lo que el Quijote mismo enseña.

Volvamos a preguntar ¿cuántas personas han leído en un pueblo el Quijote?

Hay aldeas, miles y miles, en donde si alguien ha leído un libro en su vida, es ya cosa de milagro. Pero de estas aldeas no vamos a hablar, ni a nadie vamos a culpar de ello.

Tomemos como ejemplo un pueblo ya cultivado. Sus escuelas, sus cafés, sus tiendas, sus haciendas, etcétera, etcétera, con lo que pertenece a un pueblo cultivado cualquiera. Supongamos que tiene de diez mil habitantes y que su nombre es Albahaca, ubicado en la República de Granmosquí.

¿Cuántas personas han leído a Don Quijote en Albahaca?

¿Han leído diez personas el Quijote?

Esto sería el uno por mil. En nuestro concepto, que un pueblo de diez mil habitantes hayan diez que han leído a Don Quijote es ya mucho haber. Mas no seamos mezquinos al calcular y elevemos ese número al cuadrado. En Albahaca, ciudad de diez mil habitantes, habrían cien personas que habrían leído el Quijote. ¿Cómo desearíamos que estos cálculos fuesen falsos y sólo producto de la fantasía y muy por bajo de la realidad!

¡Con qué gusto nos declararíamos vencidos si algún matemático nos dijese: en mi ciudad natal he contado yo un veinte por ciento de personas que han leído el Quijote!

Y la ciudad de Albahaca ha llegado el «lector», campanilla en ristre, y ha comentado: Don Quijote de la Mancha. Capítulo Primero.

Y con voz clara y armoniosa y orgulloso de verse tan oído, clama el «lector»: mañana a la misma hora, el Capítulo II, que trata de la primera salida que de su tierra hizo el ingenioso Don Quijote. Pasasio Trajillo.

Sección Religiosa

SANTORAL

MAYO

13

SABADO

Santos Pedro Regalado; Muelo y Glicerio; Servacio y Juan Silencio; Segundo, ob. y mr.; Argentea y Valture; Roberto Belarmino, ob

La misa y oficio divino son de San Roberto Belarmino, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Nuestra Señora de las Vacas

Ermita de las Vacas.—El Ilustre Patronato de la Santísima Trinidad y Nuestra Señora de las Vacas dedica a su excelsa Patrona solemne novena. Por la mañana, a las ocho, misa y por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., rosario, sermón por don Gregorio Ceronado, novena, moteles, reserva y Bendición con el Santísimo.

San Isidro, labrador

San Nicolás.—Se celebra solemne novena que en reparación de las ofensas recibidas por el Santo en su villa de Madrid, ofrese el Excmo. señor Marqués de Peñaflante.

Por la mañana, misa a las ocho y media. Por la tarde, a las ocho y media, exposición menor del Santísimo Sacramento, estación, rosario, ejercicio de la novena, bendición y reserva

Nuestra Señora de la Misericordia

San Martín.—El Patronato de Nuestra Señora de la Misericordia dedica solemne novenario a su Titular. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por don Robustiano Pérez Arroyo, párroco de San Pedro, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Flores

San Vicente.—Por la tarde, a las siete, rosario y ejercicio del Mes de María.

En interés del mejor servicio, se agradecerá que los donativos que hagan los españoles residentes en el extranjero, así como los extranjeros para Auxilio a Poblaciones Liberadas, sean preferentemente en especie.

CONFERENCIA

dada por el ingeniero de Montes don Vicente Cuntanda, en el Salón de Actos del Instituto, el día 7 de noviembre de 1938

(Conclusión)

la cuestión de la repoblación forestal. No hay pues que mirarla como sencilla ocupación de brazos en cortos días andables. Es colosal empresa Nacional. Obligado tributo de todos. El éxito es seguro si hay entusiasmo y constancia como lo demuestran los trabajos ya realizados, por cierto, en lugares tan difíciles como las mevedizas arenas de las dunas de Guardamar. Ahí tieneis la Sierra de España debida al genio creador de nuestro genio Cedorniu. Las repoblaciones de la cuenca del Eozoya que su primieron las turbias de las aguas de Madrid. Los trabajos. Los trabajos de San Lorenzo del Escorial y tantos otros. Aquí mismo podreis ver en

San Vicente, La Nava, Espinosa y otros pueblos del partido de Arévalo, extensas repoblaciones practicadas por el método de siembra, y plantaciones en la Cueva del Maragato, Sierra de Avila, Rivera de Arevalillo por no citar otras.

La guerra ha destruido dos perímetros repoblados con roble americano alares y otras especies exóticas que prometen los más halagadores resultados en el Herradón y Las Navas.

No lo dudeis. Repito que el éxito es seguro, pero es necesario ante todo y como dije al principio, que se inculque el respeto al arbolado desde la escuela. Que no sea posible los vandálicos hechos que a diario he-

mos presenciado. Que se realicen visitas y excursiones y las salidas al campo de nuestros pequeños, les sean provechosas, porque en ellas se les muestren y expliquen puntos con estas cuestiones relacionadas. Que se amplíe a estos sectores la cultura de los maestros en una palabra; que por todos los medios se cree el hábito del respeto y cariño al arbolado.

Ahora sí que tiene explicación la profundísima pregunta de Horacio ¿Qued leges sine moribus? Para que sirvan las leyes cuando faltan las costumbres.

En 24 de Septiembre pasado ha sido promulgado un Decreto de Defensa de la Riqueza forestal privada. Es un primer paso de positiva transcendencia en nuestra obra, encaminado a reprimir el libre albedrío en el aprovechamiento de riquezas, que aun cuando pertenecientes a sus dueños, son de interés general por muchas y variadas razones que a maravilla se describen en el preámbulo. Quiero rendir mi modesto home-

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección han cumplido ya dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados.

SE OFRECE chico para oficinas, con conocimientos, informará Oficina de Colocación Obreros, (Avenida de Portugal, núm. 31, bajo).

Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

- Sección de Puericultura... Preescolares... Miércoles a las once. Escolares... Martes y sábados. Lactantes... Lunes y viernes a las once. Maternología. Jueves a las once.
- Consulta de Oftalmología... Miércoles a las cinco. de Garganta, nariz y oídos. Martes y viernes a las cinco. de Odontología... Lunes, jueves y sábados a las cuatro.
- Dispensario antivenéreo... Hombres. Diaria de ocho a diez de la mañana. Mujeres... Martes, miércoles y sábados. 8 tarde.
- Vacunación antirrábica. Diaria... Mañana a las nueve. Tarde a las cuatro.
- Las demás vacunaciones... Diaria de once a una.
- Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde.
- Recogida de productos para análisis... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.
- Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallan nombre del enfermo e investigación deseada.

2.º Las ropas a desinfectar se recogen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.

El Director, Fernando Chacón.

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL			
Salida de Avila a las...	7	Llegada a Arevalillo a las...	10
de Arevalillo a las...	11'30	de Avila a las...	14'30

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL			
Salida de Avila a las...	7	Llegada a Arenas...	11'30
de Arenas a las...	12'30	de Avila a las...	17

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carratera Nueva)			
1.ª salida de Avila a las 8		Llegada Peñaranda a las 9	
		Salamanca a las 10'15	
1.ª salida de Salamanca a las 7		Llegada Peñaranda a las 8'15	
		Avila a las 9'30	

2.ª salida de Avila a las 18		Llegada Peñaranda a las 20'	
		Salamanca a las 21'30	
2.ª salida Salamanca a las 13'30		Llegada Peñaranda a las 14'30	
		Avila a las 16	

LINEA DE LEGANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)			
Salida de Avila a las 9,40		Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 12	
		Llegada a Leganes a las 15'30	
		de Getafe a las 15'40	
		Llegada a Leganes a las 17'40	
Salida de Getafe a las 13'00		Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 16'40	
		Llegada a Avila a las 18	

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA			
Salida de Avila a las...	15	Llegada a V. del Obispo...	19
de V. del Obispo...	7	de Avila a las...	12

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN			
Salida de Avila a las 7		Llegada a Villacastilla a las 8	
		de Segovia a las 10	
Salida de Segovia a las 16		Llegada a Villacastilla a las 18	
		de Avila a las 18	

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR			
1.ª Salida de Avila a las 7		Llegada a Piedrahita a las 9	
		de Barco a las 10	
		de Piedrahita a las 17,40	
		de Barco a las 18,45	
2.ª Salida de Avila a las 16			
1.ª Salida de Barco a las 7		Llegada a Piedrahita a las 7,40	
		de Avila a las 10	
		de Piedrahita a las 13,40	
		de Avila a las 18	
2.ª Salida de Barco a las 13			

Línea Madrid-Avila-Salamanca

Salida de Madrid a las 9 y a las 16 pasando por Avila a las 12 y a las 19. Salida de Salamanca a las 7 y a las 14 pasando por Avila a las 10 y a las 16'30

Salida de Avila para Segovia a las 7 de la mañana del Hotel Jardín. Salida de Segovia a las 16'30 y llegada a Avila las 19.

LLICHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las tres de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos.

Viernes y sábados: A la misma hora, prácticas de neumotomía.

Todos los días de la semana, desde las diez a las tres horas: las pesonas, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto

Centros Oficiales

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos partitulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Reserva, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencias de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2.

Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 10 a 19. Caja de Previsión Social, de 8 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Segunda Enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 10 a 21. Piscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. División Forestal, de 9 a 2. Delegación de Orden Público de 9,30 a 14 y de 16 a 21. El Ilmo. señor Delegado recibe diariamente de 10 a 12.

CARRETERIAS

buenos teleros y mozos les servirá el abriante de maderas, Pedro Carra. Escuray (Logroño)

CIRUGIA DE GUERRA

del laureado doctor

DON MANUEL GÓMEZ DURÁN

Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se cumple el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido recogiendo cuantos interesantísimos casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas con cien grabados impresos en dos colores

Primera obra de este carácter que se publica en el mundo

CIRUGIA DE GUERRA

Dos tomos del ilustre doctor

GÓMEZ DURÁN

25 pesetas cada tomo

ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas tampoco nos es posible darles más de una inserción, salvo aquellas que la autoridad estime de absoluta necesidad.

REUMATICOS!

¿Querría curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento antirreumático "KARMEI". Se vende en todas las Farmacias.

Servicios de Correos y Telégrafos DE AVILA

Horario

CORREOS

Apartados oficiales	de ocho y media a nueve	Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	Per la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Caja de Ahorros	de diez a trece	Los domingos y días festivos no hay servicio
Giro postal	de diez a trece y de diecisiete a dieciocho	Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Repartos de correspondencia a domicilio	Des diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	
Recogida de buzones	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos	
Reclamaciones	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría	De diez a once, excepto los domingos y días festivos.	

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas	Permanente.
Giro telegráfico	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta rígida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un preñado de lazo, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos las ni notas de carácter actual. En el reverso de toda clase de objetos de vidrio o cristal y envíos por Correo, deberá incluir el remitente su nombre, apellidos y domicilio, así como el número de teléfono, cuando exista y sea posible.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En él, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y las mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

- PAGINAS A CUATRO COLORES
- HISTORIETAS
- TEATRO HUMORISTICO
- REPORTAJES DE GUERRA
- CHISTES Y CUENTOS
- POESIAS FESTIVAS
- COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
- PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
- FOLLEVIN, etc. etc.

80 PAGINAS

25 CENTIMOS

Lea V. «El Diario de Avila»

AVILA AL DIA

Turistas Ingleses en Avila

Procedentes de Salamanca ayer llegaron a esta ciudad numerosos turistas ingleses entre los que venían varios sacerdotes católicos irlandeses. Los expedicionarios que hacían el viaje en autocars del Patronato Nacional del Turismo, visitaron los monumentos artísticos de nuestra ciudad saliendo después para el norte de España a fin de visitar las ruinas de guerra.

Tribunal económico-administrativo

Por el Sr. Delegado de Hacienda, como presidente del Tribunal económico administrativo, se ha notificado a la alcaldía de Piedrahíta haber sido revocado el acuerdo de aquel Ayuntamiento en virtud del cual se denegaba al vecino de dicha localidad, don Miguel de la Fuente, el establecimiento de depósitos.

Animales dañinos

El Sr. Gobernador civil ha autorizado a la alcaldía de Bohoyo a fin de que pueda proceder a la organización de partidas para el exterminio de animales dañinos que causan daños en los ganados y sembrados.

Hallazgo de dinero

La Guardia civil tenía sospechas de que en el domicilio del vecino de Becedas, Pablo Muñoz, detenido hace unos días, pudiera haber dinero procedente del robo. La benemérita practicó un registro en dicha casa que dió por resultado el hallazgo de 5.975 pesetas en billetes, la mayoría canjeables, que dicho individuo había traído de la zona roja. Los guardias se hicieron cargo del dinero que fué remitido a las autoridades.

Robo en un Ayuntamiento

En Berlanga penetraron ladrones en la casa Ayuntamiento rompiendo la puerta de la calle. Una vez dentro violentaron las puertas del salón de sesiones y secretaría, dejando esparcidos por el suelo los documentos y llevándose alguna cantidad en metálico que el alcalde guardaba en un cajón.

Detenido

En Candeleda, y debido a su actuación en la zona roja, ha sido detenido Julián Pérez Morcuende, que ha sido puesto a disposición de las autoridades.

CITACION

Se cita al soldado del Grupo de Regulares de Lache, Pablo García Montaño, que disfruta dos meses de licencia por enfermo, para que se presente en este Gobierno Militar con toda urgencia.

Comunicar el patrono a las Oficinas de Colocación su necesidad de trabajadores y los obreros o empleados su falta al trabajo, es una obligación legal cuya omisión se sanciona y un deber ciudadano de colaboración que permite al Poder Público conocer en todo momento las necesidades de la mano de obra.

OFICINA PROVINCIAL DE COLOCACION OBRERA

HORARIO DE TRENES

ASCENDENTES

DESCENDENTES

Tren	Naturaleza	RECORRIDO	HORA DE			Tren	Naturaleza	RECORRIDO	HORA DE		
			Llegada	Parada	Salida				Llegada	Parada	Salida
26	Viajeros	I ún Madrid	2 05	45	2 50	25	Viajeros	Madrid I ún	2 30	25	2 55
BN 6	"	Baños Madrid	8 20	5	8 25	51	"	Avila Medina			7
1.014	Mercancía	Baños Avila	11 55			AA29	"	Madrid I ún	11 35	5	11 40
DI 30	Viajeros	I ún Madrid	18 25	5	18 30	AA 7	"	Madrid Baños	18 45	5	18 50
1.066	Mercancía	Medina Madrid	20 03	40	20 43	1 069	Mercancía	Madrid Medina	21 15		2 29
52	Viajeros	Medina Avila	22 00								

Delegación de Hacienda de Avila

CLASES PASIVAS

Se advierte a todos los perceptores de Clases Pasivas que cobren sus haberes con anterioridad al 18 de Julio de 1938 en Madrid o en alguna otra de las capitales que estaban en poder del enemigo y que en la actualidad los perciban de una manera eventual en esta Delegación de Hacienda, que serán dados de baja en las nóminas correspondientes del mes corriente.

Si alguno de los mencionados perceptores deseara continuar cobrando sus haberes pasivos en esta Delegación de Hacienda deberá solicitarlo por escrito a la misma, antes del 20 del actual, entendiéndose, en este caso, que queda trasladado definitivamente el mencionado haber pasivo a esta provincia.

Para volver a cobrar los referidos haberes en la capital donde los percibían antes del 18 de Julio de 1938, deberán dirigirse a la Jefatura del Servicio en Madrid, o a las Delegaciones de Hacienda respectivas.

El delegado de Hacienda, V. Isasia.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de la Provincia de Avila

Con esta fecha han sido expedidos por el Jefe que suscribe, secretario de la Comisión de Provisión de Escuelas de esta provincia, los nombramientos que a continuación se expresan:

De maestro interino de la escuela nacional graduada de niños de El Tiemblo, que estaba sin proveer, a petición de las autoridades locales, por la disminución de población escolar que había sufrido aquella localidad, circunstancia que ha desaparecido, a favor de don Evelio Díaz García, combatiente de la última campaña, que ha sido licenciado de filas y fué admitido en la lista de aspirantes a interinidades en sesión celebrada ayer por dicha Comisión.

De maestra interina de la escuela nacional unitaria de niñas número 2 de Navalperal de Pinare, que estaba igualmente sin proveer por la misma causa que la anterior, a favor de doña Inés Rodríguez García, número 70 de la lista de maestras aspirantes a interinidades, y

De maestra sustituta temporal de la escuela nacional graduada de niños de Piedrahíta, vacante por haber correspondido nombramiento con el carácter de interina a la sustituta que

fué anteriormente nombrada, a favor de doña María Josefa Morales García, número 17 de la lista de aspirantes a sustituciones y suplencias.—No ha sido nombrada la aspirante número 16 de esta lista, doña Francisca Martín López, por estar ejerciendo como interina en la provincia de Burgos. Lo que se hace público en cumplimiento de lo ordenado en el artículo 59 de la Orden del Ministerio de Educación Nacional de 20 de agosto de 1938 y a los efectos indicados en el párrafo segundo del artículo 51 de la misma Orden.

E. Jefe de la Sección.—Pablo Pérez.

Gobierno Militar

AVILA

Liquidación de la corrida del día 12 de agosto de 1938

En el día de hoy han sido entregadas, por el señor Gobernador militar, al señor alcalde de Avila diez mil pesetas para que se erija una Cruz en recuerdo de los Caídos en la Cruzada, de Avila y su provincia, y veinte mil pesetas al presidente de la Diputación, para ser empleadas en el Hospital Provincial, en un Consultorio Clínico e instalación de aparatos de Rayos U trecentos.

En la imposibilidad de haber podido adquirir las ambulancias, que entonces eran necesarias para la División de Avila, se aplican estas treinta mil pesetas a los indicados fines, que son los más similares al objeto con que se solicitó el concurso de los que contribuyeron al éxito de la corrida.

Ecos de Sociedad

Viajero

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo don Marcellano Solera Jarabo, administrador que fué de la cárcel de esta ciudad, y que por traslado a la prisión celular de Madrid desempeña allí los importantes servicios de su cargo con la inteligencia y celo en él proverbiales.

Este digno funcionario, que contaba en esta capital con grandes amistades, nos encarga—en la imposibilidad de hacerlo personalmente como sería su deseo—que exprese desde estas columnas su afectuosa despedida a los buenos y numerosos amigos que aquí deja, haciendo constar que guardará siempre los más gratos recuerdos de esta capital.

Aniversario

Hace un año que falleció D.ª María Jiménez Prieto. Con este motivo se celebrarán mañana, supregios por su alma en la Iglesia parroquial de Santiago.

A sus hijos y demás familia les renovamos en esta fecha nuestro sentimiento.

Enfermo

Se halla enfermo el coadjutor de la parroquia de Santiago, don Luis Jiménez. Muy de veras deseamos su alivio.

Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos

AVILA

Garrofas molidas

Se avisa a los socios ganaderos que se han recibido garrofas molidas, rogando presenten los pedidos a la Federación hasta el día 17 de mayo.

SE VENDE la casa número 6 de la Travesía de la Paz. Para tratar con Tizoleo Martín, frente al paredón del Convento de Santo Tomás

S. E. U.

Se pone en conocimiento de todos los aficionados al deporte ciclista que para las fiestas de fin de guerra ha organizado el S. E. U. unas carreras de cintas, en las que se otorgarán valiosos y numerosos premios.

Todos los que deseen tomar parte en ellas, verificarán su inscripción antes del día 15 en las oficinas del S. E. U. Carretera de Valladolid, número 2. Estudio y Acción. Jarrilla España. El jefe provincial.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

Se ruega a la camarada Encarnación Alvarez Alvarez se presente lo antes posible en esta Sección Femenina, Avenida de Portugal, núm. 33. La regidora provincial del personal, Felisa Bernabé.

Organizaciones Juveniles

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a la banda, escuadra, y los pertenecientes al primer pelotón de la primera centuria de José Antonio, se presenten el domingo, día 14, en su cuartel a las siete de la mañana con objeto de pasar el día en la Sierra. Todos los camaradas deberán traer comida y utensilios de campaña. Igualmente deberán presentarse los enlaces de centuria.

La falta voluntaria de asistencia será severamente castigada. El jefe de milicias, Manuel González.

Tus cartas llegarán rápidamente aprovechando los aviones postales establecidos por nuestro Caudillo, que hacen escala en Zaragoza, Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga, Tetuán, Melilla, Cádiz, Palma de Mallorca, Lache, Izn. Cabe Juby y Las Palmas.

Lotería Nacional

BURGOS.—En el sorteo celebrado ayer han sido premiados con los mayores los números siguientes, Con 120.000 pesetas. Núm. 1 025, Elizondo, Navarra y Sabadell. Con 70 000 pesetas. Núm. 18.257, La Coruña, Oviedo. Con 30.000 pesetas. Núm. 30.557, Pueblo Nuevo del Terrero. Con 2 000 pesetas han sido premiados los números siguientes: 1.171, 2 827, 6 040, 6 472, 6 975, 7.664, 10 842, 13 142, 19 643, 25.095, 29 106, 32.241, 32 501, 33.233.

Los capitostes marxistas se refugian en Méjico

MEJICO.—Se anuncia que dentro de breves días, procedentes de Francia y Norteamérica, llegarán a este país varios dirigentes marxistas huidos de España, entre los que se cuentan Alvarez del Vayo, Negrín, Martínez Barrio y «La Pasionaria»

Chamberlain dice que Inglaterra no cederá a la fuerza

LONDRES.—En una reunión de los conservadores celebrada en Albert Hall, el primer ministro, Chamberlain, ha pronunciado un discurso, en el que dijo lo siguiente: «Inglaterra está dispuesta a escuchar las razones y a tener en cuenta

las obligaciones de los demás países, pero está firmemente decidida a no ceder a la fuerza.

Espero que el país apruebe las medidas que el Gobierno ha creído necesario tomar para hacer retroceder a los que recurren a métodos de violencia.

En cuanto a Alemania, su actitud no interesa a Inglaterra mientras tienda sólo a defender los intereses alemanes. Cuando la anexión de Moravia y Bohemia a Alemania, los vecinos temieron por su seguridad. Se reprocha a Alemania pretender dominar al mundo, y si sus divergentes no persiguen esta finalidad, Alemania no tendrá nada que temer de Inglaterra, que no quiere aislar a ese país ni oponerse a la expansión legítima y natural de su comercio en Europa Central y Oriental.

Niega el señor Chamberlain a continuación que Inglaterra se proponga desensañarse actualmente una guerra de coalición, y en relación con la declaración del Führer sobre el acuerdo germano inglés, dice:

«Inglaterra no ha prestado de la base de ese acuerdo, que continúa estimando como el símbolo del deseo de dos pueblos de no llegar jamás a una guerra. Creo que este deseo continúa existiendo en Alemania e Inglaterra».

Alude al deseo de Hitler sobre la posibilidad de detener una carrera de armamentos y efectuar nuevas negociaciones con Inglaterra, declarando el primer ministro británico que el Gobierno inglés estudia esta cuestión y comunicará su respuesta al Gobierno alemán.

«Inglaterra no quiere una competencia desenfrenada con Alemania en el terreno del armamento ni en el económico. No me negaré a ninguna negociación que tienda a reforzar un intercambio comercial a condición de obtener pruebas claras y precisas de un deseo sincero de restablecer la confianza. Para tranquilidad de los espíritus y más estabilidad en la situación, Inglaterra ha comenzado conversaciones con algunos países, entre ellos la U. R. S. S. y Turquía, que no han terminado aún.»

Se ocupa a continuación Chamberlain de la situación de Danzig, y dice: «Muchas personas creen que el punto neurálgico de la situación internacional se encuentra en Danzig, donde las seguridades polacas respecto a Polonia están claramente definidas.

Inglaterra se congratularía de que las diferencias germano polacas se solucionasen amigablemente; pero si se trata de modificar la situación por la fuerza de modo incompatible con la independencia polaca, se producirá fatalmente una conflagración, en la que se vería obligada a tomar parte Inglaterra».

A continuación defiende la implantación del servicio militar obligatorio esforzándose en disipar las dudas de algunos países relativas a la sinceridad de las intenciones británicas. Se lamenta de la desgraciada actitud del partido laborista, que hace cuantos esfuerzos puede para impedir la ejecución de una medida, que es para los extranjeros la mejor prueba del interés de la fuerza y de la decisión de Gran Bretaña.

El embajador soviético conferencia con Halifax

LONDRES.—El embajador soviético ha celebrado hoy una larga conferencia con el ministro de Negocios Extranjeros, lord Halifax, siendo ésta la tercera que sostienen ambos políticos.

Manifestaciones del mariscal Balbo

EL CAIRO.—El diario «Ahram» publica una entrevista con el mariscal Balbo, gobernador de Libia, en la que desmiente de modo rotundo las noticias tendenciosas sobre el armamento italiano en Libia y los supuestos intentos de agresión contra Egipto, así como la campaña anti-italiana que podría crear una peligrosa situación al interés auténtico de Europa misma.

Galantería alemana

BURGOS.—La Legión Cóndor ha invitado galantemente a los oficiales españoles de misión que actuaron con ellos durante la campaña, a que visiten Alemania y pasen allí un mes por cuenta del Estado alemán. Los invitados embarcarán en Vigo después del día 22, fecha en que se celebrará en León el desfile de la Victoria, al cual asistirán los voluntarios alemanes.

Francia vá a devolver a España su oro

PARIS.—En los centros afectos al Gobierno se asegura que mañana tratarán los ministros franceses, en el Consejo que se celebre, sobre la restitución del oro español depositado en los Bancos de Francia.

También nos son entregados dos barcos de nueva construcción

COPENHAGUE.—Dos grandes barcos de pesca construidos en los astilleros daneses por encargo y cuenta del Gobierno rojo español y considerados como los más modernos de Europa, han sido entregados como resultado de la guerra civil española al Generalísimo Franco.

(Viene de la página 1.ª)

Continúan con Turquía las negociaciones relativas a la conclusión de un pacto de garantías, cuya finalidad es garantizar la paz en el Mediterráneo Oriental, donde Francia y Turquía tienen intereses comunes.

Francia considera y desea que la U. R. S. S. participe en la obra común de asistencia recíproca. El pacto franco-soviético se encuentra todavía en vigor y demuestra el mantenimiento de esta colaboración sobre la base de una igualdad recíproca, que constituye el fondo y la finalidad de la actual iniciativa diplomática. Las divergencias a las modalidades de ese acuerdo, que existe todavía entre Inglaterra, Rusia soviética y el Gobierno francés, no modifica en nada el hecho de que desde el comienzo de las negociaciones exista un acuerdo acerca de la necesidad de actuar mediante una iniciativa común a favor de los intereses de la paz.

De este modo ha sido completo el acuerdo, y Francia considera siempre indispensable este pacto para el mantenimiento de la paz con la comunidad de obligaciones entre Francia e Inglaterra.

Medida de carácter militar

Continúa diciendo Daladier que una política extranjera tan firme y decidida exige, naturalmente, esfuerzos por parte de las naciones. La defensa nacional hace necesario primeramente la adopción de medidas de carácter militar. Estas medidas han sido adoptadas, y el Gobierno francés no piensa por ahora restringirlas, sino que por el contrario, piensa intensificarlas, si se mantienen ciertas movilizaciones en masa más allá de la frontera.

Enumera después Daladier las medidas adoptadas en relación con la defensa nacional y en los terrenos financiero, económico y social, y termina declarando que cuando se desee una paz justa y equitativa, Francia está dispuesta a concederla, pero si se ataca a la paz, se sabrá cuál es el paso de las armas francesas.